ПЛАН – КОНСПЕКТ
урока правовых знаний «О мерах по профилактике безнадзорности
и правонарушений несовершеннолетних в Краснодарском крае».
(разработка учителя истории и обществознания С. А. Сыркиной, для учащихся 5-8 классов)  
Цель:  представить основные положения закона «О мерах по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Краснодарском крае».

Форма проведения:  имитационная игра со слушателями (дети и родители) с демонстрацией приемов эффектной работы со слайдами или раздаточным материалом.

Ход проведения:
I. Теоретическая часть.

II. Деятельностная часть (возможна имитационная игра с детьми).

Основные методические приемы:

- разработка проблемных вопросов, ситуаций;

Перевод проблемного вопроса в проблемную ситуацию;

- определение формы решения проблемных ситуаций – учебная дискуссия с соответствующими примерами.

Цель урока:  
- обеспечение понимания итоговых понятий темы;

Формирование целостного представления о «Законе о мерах по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Краснодарском крае»;

- углубление и расширение представлений о новых понятиях (правонарушение, безнадзорность, беспризорность);

- развитие мыслительной деятельности учащихся, критическое мышление;

- формирование гражданской и коммуникативной культуры.
Основные понятия:

- гражданское общество;

- профилактика;

- безнадзорность;

- беспризорность;

- правонарушения.

Ход урока.
Знакомство учащихся с Законом Краснодарского края от 21 июля 2008 г. № 1539-КЗ «О мерах по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Краснодарском крае».
Ожидаемые результаты.
В ходе урока учащиеся могут:

- выяснять основные черты закона;

- увидеть разницу между различными подходами к понятиям беспризорность и безнадзорность;

- осмыслить и усвоить основные понятия, связанные с изучаемой темой;

- научиться анализировать современные общественные процессы;

- высказать свое мнение по сложившейся проблеме;

- повысить свою самооценку.

Примерные вопросы для обсуждения.
1. Можно ли назвать счастливым ребенка, если он убежал из дома « + » и « - ».

2. Как вы представляете себе свободу? От чего ты бы хотел освободить себя дома?

3. Приходилось ли тебе одному гулять ночью (после 22 часов)? Как ты себе представляешь встречу с правоохранительными органами?

